



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA
n/p ministra
izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.
Ksaver 200a
10000 Zagreb

Broj: 235/I-9/23
Zagreb, 24.7.2023.

Predmet: Financiranje specijalizacija prvostupnika sestrinstva

Poštovani ministre izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.,

Pravilnikom o specijalističkom usavršavanju prvostupnika sestrinstva u djelatnosti hitne medicine (NN 109/19 i 139/22) utvrđen je program specijalističkog usavršavanja prvostupnika sestrinstva za obavljanje djelatnosti hitne medicine u timovima T2, u trajanju od godinu dana.

Odlukom o specijalističkom usavršavanju medicinskih sestara i tehničara u djelatnosti hitne medicine financijskim sredstvima Mehanizma za oporavak i otpornost dodijeljenih Ministarstvu zdravstva za provedbu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. (dalje u tekstu: NPOO) od 3. svibnja 2022. godine utvrđene su kvote mogućih specijalizacija po zavodima za hitnu medicinu. Ukupno je odobreno 375 specijalizacija.

Prva grupa specijalizanata krenula je na specijalizaciju 19. lipnja 2023. godine temeljem izdanih rješenja Ministarstva zdravstva o odobrenju specijalizacija.

Specijalizanti za vrijeme specijalizacije ne smiju obavljati djelatnost u zavodima kroz redovni rad, jer je zabranjeno dvostruko financiranje zaposlenika, kroz NPOO i putem ugovora s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje. Stoga zavodi moraju osigurati zamjene za zaposlenike na specijalizaciji. Kako na tržištu nerijetko nema kadrova za zamjene, često će se koristiti angažiranje zaposlenika na specijalizaciji kroz tzv. prekorađ, na način da isti rade u vremenu kada nisu na specijalizaciji, u prekovremenom radu, primjerice vikendom, noću i sl. Takav oblik rada značajno je skuplji od redovnog rada.

Sukladno procedurama iz NPOO-a, zahtjev za nadoknadu sredstava po stvarno utvrđenim troškovima ispostavlja se tromjesečno. S obzirom na početak specijalizacija u lipnju 2023. godine, prvi zahtjev za nadoknadu sredstava zavodi šalju nakon isplate plaće za rujnu, koja se isplaćuje u listopadu. Imajući u vidu potrebne procedure, prva isplata sredstava zavodima može se očekivati tek u siječnju 2024. godine.

Navedeno znači da je za očekivati da će zavodi vlastitim sredstvima financirati 7 plaća specijalizanata prije nego što prime prvu isplatu sredstava.

Zavodi za hitnu medicinu većinom ne raspolažu sredstvima na samostalno snošenje ovakvih dodatnih troškova te već sada pojedini zavodi nemaju dovoljno sredstava za isplate

plaća. S obzirom na navedeno, vjerojatno je da brojni zavodi neće biti likvidni za isplatu obveza po plaćama odnosno ostalih dospjelih obveza nužnih za tekuće poslovanje kroz naredno razdoblje budu li morali samostalno snositi troškove plaća specijalizanata, ali i drugih troškova specijalističkog usavršavanja, do njihove nadoknade mjesecima kasnije.

Kako se planira pokretanje specijalizacije još dva puta tijekom 2024. godine, u svibnju i prosincu, dovodi se u pitanje mogućnost zavoda za hitnu medicinu za apliciranjem na pozive za predmetne specijalizacije. Ukoliko će projekt specijalizacija pokrenut u 2023. godini rezultirati negativnim financijskim rezultatom zbog dinamike priljeva sredstava po zahtjevima za nadoknadu sredstava ili nemogućnosti isplate obveza za plaće, s dodatnim povećanjem troška rada kroz prekovremene sate u zavodima u kojima se ne može osigurati zamjena za specijalizante, moguće je da zavodi za hitnu medicinu neće biti u mogućnosti za druge dvije aplikacije na projekt u 2024. godini.

Nastavno, molimo Vas da se omogući predujam sredstava za plaće specijalizanata, kao i ostalih troškova specijalističkog usavršavanja, uz poravnanje nakon isplate sredstava po zahtjevima za naknadu sredstava.

Također, u slučaju nemogućnosti osiguranja zamjena za specijalizante te nastavno prekovremenog rada ostalih zaposlenika i prekovremenog rada specijalizanata u vremenu kada nisu na specijalizaciji te time povećanja troškova rada, molimo Vas da se omogući ugovaranje dodatnih sredstava s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje.

Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske stoji Vam na raspolaganju za suradnju.

S poštovanjem,



Direktor:
mr. Dražen Jurković, dr.med.

Dostaviti:

1. Naslovu
2. Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje, ravnatelju Lucianu Vukeliću, dr.med.spec.